

## 自治州党委常委会召开扩大会议

### 传达学习习近平总书记重要指示批示精神

本报博乐讯(记者赵震东、巴音布勒克)11月28日,自治州党委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记重要指示批示精神,学习中央有关文件和自治区有关会议精神,研究我州贯彻落实意见。

州党委书记王贵驷主持会议。

会议强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神,始终把维护社会稳定摆在首位,进一步强化底线思维、极限思维,警醒起来、行动起来,时刻保持“时时放心不下”的责任感和守土有责、守土负责的使命

感,织密织牢重大风险防控网络,全面加强风险隐患排查,精细做好人员密集场所、大型活动等安保工作,强化安全防范和巡逻管控力度,优化各类应急处突预案,提升应急处置能力,严防公共安全案事件发生。要加强对困难群众和特殊群体的救济帮扶,采取有针对性的服务管理措施。要针对今冬明春安全生产和防灾减灾规律特点,进一步加强各类事故隐患整治,压实属地、部门、单位、个人“四方责任”,常态化抓好重点行业领域安全隐患排查整治,坚决守牢安全生产底线红线,切实担负起“促一

方发展、保一方平安”的政治责任。

会议强调,要认真学习领会全区政法队伍建设会议精神,充分认识加强政法队伍建设的极端重要性,聚焦强化理想信念教育、提升法治化专业化水平、推进政法力量下沉、从严管党治警等重点领域和关键环节,坚持以改革思维和创新举措谋划推进新时代政法队伍建设工作,着力破解政法队伍建设的体制性、机制性难题,统筹做好暖警爱警、典型宣传关心关爱工作,努力建设一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的政法队伍,为自治州

经济社会高质量发展保驾护航。

会议听取相关工作情况汇报。会议强调,要从全面厘清乡镇(街道)履职事项清单入手,严格按照自治区会议部署要求,把准重点任务、关键节点,坚持立足法定、依法履责,坚持权责一致、责能一致,坚持因地制宜、精准施策,坚持制度创新、深度融合,切实构建事权清晰、责能相适、履职顺畅、保障有力的乡镇(街道)权责体系,统筹减负赋能双向发力,持续为基层治理体系和治理能力现代化建设减轻压力、注入活力、增添动力。



## 阿拉山口公路口岸 进出口年货运量 首破100万吨

阿拉山口讯(石榴云/新疆日报记者杨舒涵)23日,阿拉山口公路口岸进出口年货运量首次突破100万吨,创下口岸自建成以来年货运量历史最高纪录。

当天,一辆满载跨境电商货物的货运车辆从阿拉山口口岸出发,前往目的地德国杜伊斯堡,该批货物价值约20万美元。阿拉山口祥和国际物流有限公司是该批货物的代理企业,良好的营商环境让该公司今年的发展势头强劲,目前进出口车次已达1.5万余车次,通关过货运量约20万吨。

阿拉山口祥和国际物流有限公司总经理张力凡说:“随着口岸基础设施的完善,我们公司的业务规模也在不断扩大。特别是今年,我们在公路口岸过货量大幅增长。现在我们每天进出口的车辆约150辆,出口的货物有百货、设备、跨境电商商品等。”

2023年11月,新疆首个“公路口岸+属地直通”模式在阿拉山口口岸运行,阿拉山口海关充分运用“智能监管+智能卡口”,配套数据自动提取设备,让数据多跑路,让企业少跑腿,打造一体化智能海关监管体系。该模式下,阿拉山口公路口岸进口通关环节由之前的9项压缩至4项,出口通关环节由12项压缩至4项,出口转关通关环节由之前的8项压缩至3项。

阿拉山口海关查检二科副科长黄静说:“我们打通了‘一站式’业务办理渠道,强化各部门间协同配合,

(下转第二版)

23日,阿拉山口公路口岸进出口年货运量首次突破100万吨。  
图为阿拉山口公路口岸祥和监管库内,即将出境的货运车辆整齐停靠。

(通讯员格日乐图 摄)

## 自治区推动进口贸易 发展现场会召开

## 三千多公里送教 恩施州与博州高中教育 首次“牵手”

